项目落户村里 大伙喜在心里

观山湖区朱昌镇高寨村村民说变化

"'小兰山'项目入驻以来,我们村 道路改造了,公交车进村了,村民能就 近上班了,原来寂静的山村热闹起来 了!"近日,说到一年来的变化,观山湖 区朱昌镇高寨村村民感慨道:"小兰山 数字文化产业生态村落项目的建设,给 我们的生活带来了大变化!"

小兰山数字文化产业生态村落,是 2024年初观山湖区携手贵州多彩新媒 体股份有限公司共同打造的全国首个 数字文化产业生态村落。当年2月,该 村落的首个办公楼项目实施建设。今 年2月,贵州多彩新媒体股份有限公司 等企业陆续入驻,高寨村有了新面貌。

"去年初,'小兰山'开始建设,涉及 我家的是鸡舍。"高寨村村民陈开元说, 他家在高寨村处于比较偏僻的位置,以 前看见邻近的村寨逐渐有了农家乐和 旅游项目时,他很是羡慕。

"知道有项目进村的消息后,我认 为,我们村的发展机会来了。从镇村干 部的宣传中了解相关情况后,我便与家 人商量,一定要支持项目建设,让村寨 尽快发生改变。"陈开元说,随着项目的 推进,高村寨无论是村容村貌还是村民 的精神状态,都发生了很大的变化。

"以前,到镇上赶场要骑摩托车,年 纪大的村民很不方便,下雨天更是恼 火。现在,公交车进了村子,出门太方 便了。"村民们说。"小兰山"项目实施 后,朱昌镇联合村委会,对村落私设停 车场收费、乱搭乱建、道路占用等大家 反映强烈的"老大难"问题进行了整改, 依法拆除了乱搭乱建,规范了停车泊 位。同时,制定完善了《村规民约》,将 乱停乱放、私搭乱建纳入村规民约和积 分制管理,如今,高寨村实现了村落"颜 值"与村民文明素质双提升。

"今年4月,我们家第一次没有对樱 桃的售卖发愁!"陈开元说,他家有40 多株樱桃树,以前果子成熟,要么是赶 场天拿到镇上卖,更多的时候是摘了送 亲戚,不但麻烦还没有收入。今年樱桃 熟了,"小兰山"的员工自己来采摘,10



小兰山数字文化产业生态村落入驻企业贵阳骑遇阁。

元1斤,这段时间以来,坐在家里就能

陈开元家的鸡舍距离他家住房几步 路,如今改建成了停车场。平日里,陈开 元的妻子将自家的鸡蛋、蔬菜等摆放在 停车场的角落,"小兰山"的员工下班回 家就可以顺道买些,"再也不用担心家里 的鸡蛋蔬菜吃不完了。'

陈开元家的变化,只是"小兰山"项 目建设以来高寨村加快发展的一个例 子。如今,随着"小兰山"入驻企业的增 加,高寨村的变化越来越大。

"今年'五一'期间,我家的炸洋芋 得到了企业员工和游客的喜爱,我们全 家很高兴。"刘国发是高寨村村民,他说, 作为老村民,为了表示对入住的"小兰 山"员工这些新村民的欢迎,"五一"假 期,他和媳妇炸了洋芋免费招待大家。

去年初,在得知"小兰山"员工需要 租住住房时,刘国发把家里300多平方 米的闲置住房全部装修,买齐了家具家 电出租给"小兰山"员工。去年底,有4 户"小兰山"员工陆续入住,现在,他家 每月有2500元的租金,一家人与新村民 相处得非常和谐。

"小兰山"项目进村,热闹的不仅是 乡村,还让村里原先的农家乐升级提档。

"闲来农家小院"的老板胡荣友最 近一直喜滋滋的。今年"五一"假期,他 家的"小院"着实"火"了一把。

"4月底,我家7间房间就全部预订 一空。节日期间,房间全部客满,农家 乐也是天天爆满,来的客人,有本地的, 也有外地的。"胡荣友说,节日期间,大 概有13000元的营业总收入。

"闲来农家小院"2023年8月开始营 业,之前一直只做餐饮,去年,在镇、村 支持下,胡荣友将自家的房屋改建成了 民宿,当年6月建成营业。

"今年'五一',来寨子游玩的游客 明显增多,我相信,随着'小兰山'入驻 企业的增加,随着高寨村名气的提升, 我们村子的人气会更旺,发展会更好!" 胡荣友高兴地说。

贵阳日报融媒体记者 帅弋 文/图

贵阳综保区——

开展廉洁纪律教育专题培训 提升年轻干部政治素质修养

责任编辑:张震/版式:陈苇

本报讯 近日,贵阳综保区开展 年轻干部政治素质修养提升暨廉洁纪 律教育专题培训,全区50余名年轻干 部参加培训。

本次培训分为理论授课和警示教 育两个部分。在理论授课环节,贵阳 综保区邀请省委党校专家围绕《年轻 干部如何树立正确政绩观权力观事业 观》开展教学,聚焦年轻干部成长关键 期,引导年轻干部深刻认识到正确的 权力观、政绩观、事业观是党员干部安 身立命的根本,是走好从政之路的关 键所在。在警示教育环节,通过播放 警示教育片、剖析典型违纪违法案例 等方式,深入剖析一些年轻干部因理 想信念动摇、纪律意识淡薄,最终走上

违法犯罪道路的惨痛教训,让参训学 员深受触动、深受警醒。

参训学员纷纷表示,此次培训内 容丰富、形式多样、针对性强,让大家 在政治理论、廉洁自律等方面都有了 新的认识和提升,在今后的工作和生 活中,将时刻保持清醒头脑,坚守廉洁 底线,做到心有所畏、言有所戒、行有

下一步,贵阳综保区将结合年轻干 部的特点,采取务实管用的措施,持续 狠抓年轻干部作风建设,积极开展廉政 教育活动,着力锻造一支政治过硬、本 领过硬、作风过硬的年轻干部队伍,助 推贵阳综保区高水平开放高质量发展。 (郭红玉 贵阳日报融媒体记者 梁婧)

双龙航空港经济区——

举办政务服务行政办事员 职业技能大赛

本报讯 5月9日,双龙航空港经 济区举办2025年政务服务行政办事员 (综合窗口办事员)职业技能大赛,50 名窗口工作人员参赛。

本次比赛围绕法律法规、业务知 识、系统操作、服务规范、仪容仪表、应 急处置等方面内容,全面考核参赛人 员综合素质。经过理论测试、系统操 作、办事情景模拟三个环节的比拼,共 12 名选手脱颖而出,分获一二三等奖 及优胜奖。赛前,经济区政务综合服 务中心组织乡(街道)、政务服务大厅 窗口工作人员提前开练,开展知识理 论学习及情景模拟培训,为正式比赛 "备战预热",又结合工作不断"查缺补 漏",全面提升窗口工作人员能力素 质,达到"学、练、赛"目的。

"此次大赛通过'岗位练兵+技能 比武'方式,实现以赛促学、以赛促训、 以赛促评、以赛促建,为加快培养技能 精湛的政务服务办事员,不断提升窗 口工作人员服务意识、业务能力和办 事效率打牢坚实基础。获奖的优秀选 手将代表经济区参加市级政务服务职 业技能大赛,在更高舞台展现新风 貌。"经济区政务综合服务中心负责人 表示,接下来,经济区政务综合服务中 心将聚焦窗口人员队伍能力素质建 设,持续深化"放管服"改革,用职业化 队伍赋能营商环境优化提升。

(贵阳日报融媒体记者 邹佳宴 通讯员 陈肯)

南明区审计局——

强化全流程监管 守护养老资金安全

本报讯 近日,南明区审计局在 部门预算执行审计中,重点关注养老 资金安全,从发放合规性、管理规范 性、使用实效性等多个维度开展审计, 通过严查资料、追踪流向、实地核查 等方式,全面强化资金监管,确保养 老政策精准落地,切实维护老年人合 法权益。

严审发放环节,确保补贴精准到 位。该局重新核查养老机构申请补贴 的相关资料,并结合实际运营情况,对 于不符合规定发放的补贴,要求相关 部门及时追回,确保财政资金精准投 向有需要的养老服务机构,切实提升 养老服务质量与资源配置效率。

严管专户运行,规范资金使用流

程。全面检查普惠养老城企联动资金 专户设立、拨付及使用情况,督促相关 养老机构整改资金混用问题,防止资 金挪用、截留等违规行为的发生,保障 资金专款专用,助力普惠养老项目顺 利落地实施,让更多老年人享受到质 优价廉的养老服务。

严督物资保障,兜牢特困供养底 线。对特困集中供养人员居住的养老 机构开展实地调查,重点关注日常生 活物资保障情况,确保特困供养资金 精准用于特困人员服装、被褥等日常 生活用品的购买,维护特困群体基本 生活权益,切实发挥好民生保障"托

(贵阳日报融媒体记者 冉婷林)

南明区一警示教育基地被命名为 "贵州省少先队校外实践教育基地"

本报讯 近日,共青团贵州省委、 贵州省少工委联合发布通知,命名80 家单位为第三批贵州省少先队校外实 践教育营地(基地),其中,南明区人民 检察院预防未成年人犯罪警示教育基 地被命名为"贵州省少先队校外实践 教育基地"。

据了解,该基地自2020年建成以 来,始终聚焦未成年人法治素养提升

与犯罪预防,依托检察机关专业优 势,以视频、展板、场景、道具为载 体,全面展示涉未成年人犯罪及未成 年人保护的相关内容,让人更加直 观、深刻地认识到未成年人犯罪的危 害,帮助青少年直观感受法律威严, 强化法治意识。

近年来,南明区人民检察院积极 联动共青团南明区委、南明区教育

局、南明区妇联等部门及组织,依托 该基地不定期开展多种形式的未成 年人普法教育活动,持续深化预防未 成年人犯罪工作,助力打造家庭、学 校、社会、政府、司法协同的"防护 网"。同时,该基地还在寒暑假开通 网上预约途径,方便未成年人预约 接受普法教育。截至目前,基地已 经接待区域内中小学生以及其他未

成年人群体集中参观220余次,辐射 人员两万余人。

下一步,南明区人民检察院将 继续结合自身资源优势,持续开展 未成年人普法教育活动,进一步深 化未成年人法治教育实践,为培养 新时代知法、守法、用法的社会主

义合格接班人贡献检察力量。 (贵阳日报融媒体记者 冉婷林)



贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

